

# POLITICA



Año V, núm. 1.039

Madrid, sábado 7 de enero de 1939

Precio: 25 céntimos

## En su victorioso avance por tierras de Córdoba, las tropas españolas conquistan brillantemente más de 250 kilómetros cuadrados

Muchos de los numerosos prisioneros capturados se entregan enarbolando bandera blanca.—Nuestros soldados reconquistan, en vigoroso contraataque, la cota 575 y resisten heroicamente en los sectores del Bajo Segre.

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional:

**EXTREMADURA.**—Prosiguiendo su avance, que continúa victoriosamente a la hora de redactar este parte, los soldados españoles han conquistado vértice La Jatuda, cota 620 y 650, Casilla del Cantero, Peñón de Montenegro, sierra Noriega, sierra del Coscojo, El Rayo, cota 650, Siete Cuchillos, Contrabandista, sierra Cabrón, pueblo de Valsequillo, cota 580, sierra El Perú, loma de Barreros, Nueva España, cotas 640 y 650, sierra Trupera, Peñas Blancas, Castillejos, Puebla de la Granjuela, cota 570, cerro Antigua, cerro Cansinos, pueblo de Los Blasquez y cerro Mulva. Otras importantes posiciones enemigas han sido embotelladas y rebasadas, ya que la zona conquistada en estas dos jornadas excede de los 250 kilómetros cuadrados. Es muy elevado el número de prisioneros, muchos de los cuales se rinden a nuestras fuerzas enarbolando bandera blanca.

En el sector de Toledo las tropas españolas han conquistado Casa Calabaza Baja, capturando prisioneros y material.

**EJERCITO DEL ESTE.**—En el sector de Artesa del Segre han sido rotundamente rechazados los violentos ataques de las fuerzas al servicio de la invasión, que, tras una lenta preparación artillera y un bombardeo aéreo de una hora de duración, consiguieron ocupar la cota 675, inmedia-

tamente reconquistada por nuestras tropas en brioso contraataque. En la zona de Servi prosigue el combate, resistiendo los soldados españoles heroicamente los intentos de los invasores hacia Vinaixa y Vilosell.

La aviación republicana actuó con intensidad y eficacia, bombardeando de día y de noche concentraciones, depósitos de material y caravanas de camiones con fuerzas en las zonas inmediatas a los frentes.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

**AVIACION.**—Los trimotores italianos, procedentes de su base de Mallorca, bombardearon en la mañana de hoy Tarragona y Valencia.

## Todas las ventajas económicas que Italia pueda obtener de Inglaterra dependen de la cesación de la intervención extranjera en España

Esto, a lo menos, es lo que, según se cree en Londres, le hará comprender Chamberlain a Mussolini

Londres, 6.—Se anuncia oficialmente que Chamberlain y Halifax, al marchar a Roma, se detendrán en París a tomar el té en el Quai d'Orsay con Daladier y Bonnet. La reunión se verificará el martes, por la tarde.

Los ministros ingleses saldrán de Londres el mismo martes, a las once, y desembarcarán en Calais, llegando a París poco antes de las cuatro de la tarde, y a las siete y media, es decir, unas tres horas después de su llegada, saldrán en

el expreso con dirección a Roma.—Fabra.

### LA CONVERSACION ENTRE DALADIER Y CHAMBERLAIN

Londres, 6.—La entrevista de Daladier y Chamberlain, deseada por éste antes de tener su conversación con Mussolini, se interpreta en los círculos diplomáticos ingleses como una confirmación de la negativa de los dirigentes británicos de ser los portavoces en las reivindicaciones italianas, y al mismo tiempo el subrayar antes de ir a Roma la estrecha colaboración franco-británica.—Fabra.

### EL PROBLEMA ESPAÑOL EN LA ENTREVISTA CHAMBERLAIN-MUSSOLINI

Londres, 6.—Es aprobada la actitud de Francia al no querer tratar con Italia más que por vía directa y como consecuencia de una petición formulada por Roma; por lo tanto, Chamberlain se limitará a indicar a Mussolini la necesidad de que se ponga fin a la campaña de Prensa antifrancesa y a establecer negociaciones con Francia, con buena voluntad y moderación. Como en este asunto no habrá dificultades, es, como ya se ha dicho, la situación de España lo que se discutirá entre los ministros franceses y británicos. En lo que no existe duda alguna es en la negativa anglofrancesa a conceder al cabecilla Franco los derechos de hegemonía.

El próximo martes los ministros franceses e ingleses examinarán la situación de España en todos sus aspectos, incluso de los resultados de la ofensiva desencadenada actualmente contra Cataluña, aunque ya puede decirse, por los informes recibidos hasta ahora, que el sistema defensivo republicano es fuerte. Se sabe que los nacionalistas y sus aliados juegan sus triunfos en esta ofensiva, en la que los italianos participan tanto más activamente, ya que Mussolini necesita de un éxito para entablar las negociaciones de Roma en posiciones más ventajosas. La única indicación que se tiene en los círculos diplomáticos sobre las intenciones de Chamberlain en este aspecto, es la de que el jefe del Gobierno inglés hará todos los esfuerzos para convencer a su interlocutor de que la mejora de las relaciones internacionales y todas las ventajas económicas que puede esperar de sus relaciones con Inglaterra siguen dependiendo de la cesación de la injerencia extranjera en España. Es probable que Chamberlain no vacile en hacer prever una ayuda económica y financiera a Italia, siempre y cuando la situación de España quede regulada.—Fabra.

### CHAMBERLAIN CONFERENCIA CON VARIAS PERSONALIDADES POLITICAS INGLESES SOBRE EL MOMENTO ACTUAL

Londres, 6.—El jefe del Gobierno conferenció esta mañana, en su despacho oficial, con Lord Halifax, Macdonald y John Simon. Se dice que trataron de la situación de Europa a la luz de las varias conversaciones celebradas en los últimos días entre diversas personalidades británicas e incluso la celebrada anteayer con el embajador de Alemania.

Parce ser que se examinó el estado de las relaciones franco-italianas y del problema español.

El señor Chamberlain ha salido por la tarde para Chequera y regresará a Londres el lunes, víspera de su marcha a Roma.—Fabra.

### LA PRENSA NAZI INICIA UNA CAMPAÑA DE APOYO A ITALIA, EN VISTA DEL VIAJE DE CHAMBERLAIN A ROMA

Berlin, 6.—La Prensa alemana ha iniciado hoy una campaña al parecer dictada por el deseo de apoyar a Italia en vista del viaje de Chamberlain a Roma.

En artículos titulados "Paris desconoce a Roma", los periódicos atacan violentamente a la Prensa francesa e inglesa, por la forma con que interpretan el viaje de Daladier, y dicen que las manifestaciones de Túnez han sido organizadas por el "populacho judío" y los marxistas para excitar a la población contra Italia y Alemania.

Publican asimismo grandes titulares diciendo: "Italia no se dejará intimidar", "La indignación italiana por las provocaciones de Túnez", etc.—Fabra.

## UNA VISITA GRATA LOS PARLAMENTARIOS REPUBLICANOS DE FRANCIA

Con frecuencia nos hemos visto favorecidos—especialmente desde hace poco más de un año—con la visita de diversas personalidades extranjeras, a las cuales han dispensado el Gobierno de la República y los ciudadanos todos la hospitalidad abierta y gentil que es prenda tradicional de nuestro carácter. No han escaseado tampoco los viajes de información realizados por Comisiones cuyos miembros ostentaban la representación de partidos, organizaciones y entidades de diversos países. Los partidos y organizaciones españolas de extrema izquierda han tenido la fortuna de recibir en más de una ocasión la visita colectiva de camaradas pertenecientes a grupos políticos análogos del extranjero. Si los resultados de estos viajes se correspondían siempre a las esperanzas que en ellos se habían cifrado, quedaba vivo, en todo caso, el recuerdo de las buenas intenciones, y asimismo se nos deparaba a todos los españoles de la zona leal, cualquiera que fuese nuestro signo ideológico, coyuntura adecuada—que no hemos desaprovechado nunca—para ofrecer a nuestros huéspedes testimonio hidalgo de cortesía y cordialidad. Ya que no conseguimos efectiva ayuda del exterior para ganar la guerra, acertábamos a acreditar ante el extranjero nuestra espiritualidad y solidaridad hospitalaria. Los republicanos no habíamos tenido ocasión, hasta ahora, de recibir visitas colectivas de nuestros afines extranjeros. Por vez primera, a requerimiento del Secretariado de Relaciones de los partidos republicanos españoles, honran con su presencia la zona leal representaciones autorizadas de los partidos republicanos franceses. La visita de los parlamentarios republicanos de Francia ofrece singular interés para los republicanos de España. Existen razones de oportunidad, cuyo alcance no escapará a ningún espíritu medianamente perspicaz, para creer que el viaje mencionado no dejará tampoco indiferentes a los sectores antifascistas que no militan en nuestras filas. En cualquier caso, nuestros visitantes actuales tienen derecho a no ser excluidos de ese trato amistoso y cortés que la Prensa y los partidos de todos los matices hemos otorgado con sincera complacencia a las representaciones extranjeras que les han precedido. Argüirá manifestar torpeza de expresión adjuntar a los parlamentarios republicanos de Francia, si quiera fuese a título provisional, la denominación de ilustres curiosos. Su calidad de amigos sinceros no necesita pasar por el hazarte, ni los republicanos españoles concedemos a nadie la facultad de poner en cuarentena la lealtad de nuestros afines políticos extranjeros. El simple hecho de que se hayan decidido a visitar la zona leal es prueba suficiente del espíritu de solidaridad que les anima. Ostentan la representación de partidos políticos cuya intervención en la vida pública tiene peso bastante para inclinar decisivamente la balanza de la simpatía oficial—hasta el presente—de la República vecina. Sería frivolidad demasiado sospechosa el saludar con algún donaire insidioso la presencia de estos amigos que vienen a confraternizar con el pueblo español en el preciso instante en que nuestras miradas se dirigen a la nación ultrapiropea.

Nadie, entre las representaciones colectivas que han venido honrándonos con sus visitas, ha aventajado en sinceridad a estos huéspedes, cuyas andanzas por Cataluña relata la Prensa de estos días. El ex subsecretario de Negocios Extranjeros monsieur Dezan no ha vacilado en saludar a los estragos que en la opinión francesa ha causado el miedo al fantasma del bolchevismo español. De los mismos labios han brotado, sin embargo, estas significativas palabras: «Los acontecimientos se han precipitado. No se puede ocultar la verdad; vemos cómo Italia y Alemania van a la revisión del estatuto mediterráneo. Los tunecinos han sido los que con mayor entusiasmo acaban de aclamar a Daladier, dando respuesta a las pretensiones italianas. Ante las pretendidas invasiones de las tierras francesas en Africa y a las posiciones estratégicas de España hay que levantar una muralla para salvar, no a Francia y a España, sino a la civilización mediterránea. Reterradamente venimos rediriéndonos los españoles a la comunidad de los intereses hispanofranceses en el Mediterráneo. Señala un progreso evidente la proclamación del mismo concepto hecha por personalidades políticas que ostentan la representación de partidos cuya influencia es notoria en las decisiones de la República vecina.

Tenemos por norma—y a ella se atenderá POLITICA en tanto no haya terminado la guerra—apartar de nuestros comentarios sobre política internacional todo particularismo ideológico que pudiera interferir apasionadamente en nuestros juicios por obra de nuestras preferencias políticas. Las democracias europeas no han de renovar en el poder sus equipos de Gobierno por mucho que nosotros queramos influir en su rumbo político con nuestros dictámenes. En cambio, puede acarrearlos daños y quebrantos notorios el afán de combatir a quienes, no por discrepar de nuestros puntos de vista, dejan de influir en nuestros asuntos. En bien de España, celebraríamos que los demás compartiesen esta táctica.

## La Comisión internacional de control de retirada de extranjeros lleva muy adelantados sus trabajos de información

Valencia, 6.—El alcalde ha recibido una carta del general Gámir Urribarrí, de la Comisión internacional de control de retirada de voluntarios extranjeros en la que se muestra al Consejo Municipal su gratitud por los obsequios que, en nombre de las mujeres valencianas, se dedicaron a las señoras que figuran en la citada Comisión.

Los comisionados extranjeros han estado breves horas en Valencia, saliendo de nuevo para continuar su labor.

Dentro de la reserva mostrada, se sabe que tienen muy adelantados sus trabajos y que en el informe constatarán la escrupulosidad de nuestro Gobierno en el cumplimiento de la promesa que hizo a la Sociedad de Naciones de retirar a cuantos voluntarios extranjeros luchaban en nuestras filas.—Febra.

## Una Comisión del Partido Socialista expone a Chautemps las preocupaciones que sienten por la España republicana

París, 6.—Una comisión del Partido Socialista visitó ayer a Chautemps en ausencia de Daladier.

Los comisionados, pertenecientes a la minoría parlamentaria socialista, expusieron a Chautemps las preocupaciones que sienta el Partido en relación con la solidaridad que se impone a favor de la España republicana.

Chautemps manifestó que tan pronto como regresase Daladier planteará a éste los problemas cuya solución interesa directamente a la seguridad de Francia.—Fabra.

## Los parlamentarios franceses serán recibidos hoy por el Presidente de la República

Barcelona, 6.—Los parlamentarios y periodistas franceses dedicaron el día de hoy a visitar los frentes, aplazando para mañana la visita a las fábricas y al Comisariado de Cultos. Mañana serán recibidos por el Presidente de la República. Parte de nuestros visitantes saldrán mañana para París para asistir el lunes a las reuniones políticas del Parlamento.—Agencia España.

# Daladier regresa a París después de afirmar en Argel que Francia no está dispuesta a sacrificios como los que se pretenden

Argel, 6.—A las ocho y media de la noche, Daladier desbarató en Argel en medio de constantes ovaciones. Sobre el "Foch" volaron 40 aviones para dar la bienvenida al presidente que fué recibido por el alcalde. Desde el puerto, Daladier marchó al monumento a los muertos en la Gran Guerra, donde depositó una corona, pasando después revista a 12.000 soldados. Las escuadras estaban abarrotadas de gente, que se echaba en sus vivas y aclamaciones.—Fabra.

Argel, 6.—El señor Daladier fué obsequiado con una medalla de honor, al que asistieron las autoridades francesas e indígenas y numerosas personalidades del territorio. Al final, el señor Daladier pronunció un discurso de elevados tonos patrióticos, diciendo especialmente que Francia entera, cuyos confines en África llegan al Congo, que extiende su influencia al Este en el continente asiático, Francia está que a algunos puede parecer como campo de discordia, pero que sabe a su debido tiempo arrojar sus diferencias, no jugando se trata del bien supremo del país, sino cuando está en peligro el ideal de la Humanidad que es consustancial con ella.

Después de dar las gracias al gobernador general de Argel y saludar a las autoridades argelinas, el señor Daladier continuó diciendo: "La salud de Francia la aseguramos hace veinte años; pero cuando Francia está envuelta en un conflicto, no solamente se pone en juego su suelo, su historia, su pasado y su porvenir, sino también la libertad de los demás pueblos del mundo." (Grandes aplausos.)

Recuerda que por Francia han derramado su sangre muchos ciudadanos africanos, pero que además, lo hicieron por todos los pueblos aliados en la Gran Guerra, incluso por los que ahora parecen haberlo olvidado.

Refiriéndose a los grandes problemas en los tiempos actuales, afirma que deben resolverse por la paz. Es decir, por un esfuerzo comprensible y constructivo, de acuerdo con el ideal humano, que no quiere decir sea signo de debilidad ni de abdicación.

Siguió diciendo que su aspiración como jefe del Gobierno es mostrarles el camino de sus sucesores, desdoliendo la herencia que él recibió: es decir, el patrimonio material y moral de Francia. Manifestó que ha comprobado en el actual viaje una unión inquebrantable de todas las poblaciones con Francia. Terminó diciendo que Francia no está dispuesta a sacrificios como los que se pretenden y que cualquier tentativa, directa o indirecta, en tal sentido tropezará con la resolución y la voluntad que nada en el mundo puede torcer.—Fabra.

Argel, 6.—Ampliando el discurso pronunciado hoy por Daladier, es interesante agregar lo siguiente:

"Tengo derecho a decir, lo que todos los pueblos del mundo podrían hacer, que Francia jamás dejó de fundamentar su acción en el amor. Yo desearía que numerosos franceses visitasen a nuestra Argelia, Túnez y Marruecos, para que admirasen la grandeza de la patria."

Refiriéndose a los deseos de algunos Estados de formar el imperio francés, Daladier dijo que no se dejaría atraer por los procedimientos jurídicos que nadie puede invocar y agregó: "Creo inútil pronunciar más palabras. Sólo tenemos un deseo: vivir en paz con todos los países. Hemos hecho grandes sacrificios por mantener la paz. Los hemos consentido y hemos hecho una obra razonable; pero si consentimos ahora tales sacrificios, es..."

## IZQUIERDA REPUBLICANA DE JAEN Y LAS CLASES MEDIAS

### Una interesante conferencia

Jaén, 5.—Organizado por la Junta Municipal de Izquierda Republicana, se ha celebrado un importante acto, en el curso del cual pronunció una interesante conferencia sobre el tema "La clase media en toda República democrática" don Fernando Anguita Sánchez.

A la clase media, en opinión del conferenciante, pertenecen los ingenieros en sus distintas ramas, el médico, el farmacéutico, el arquitecto, el abogado, el funcionario público, el profesor, el industrial, el comerciante y el pequeño propietario; es decir, cuanto contribuyen con su aportación a trazar las normas directrices de las sociedades modernas. A la clase media, esto es indudable, corresponde una función directa que hasta ahora no ha sido superada por ningún otro sector. Quienes desplazan la totalidad de las actividades de una nación en el orden científico, intelectual, industrial, comercial y en no poca parte en el material o corporal, tienen necesariamente que constituir la brújula, la orientación de todo Estado. Esta función directiva que atribuimos a la clase media se halla determinada por pertenecer a ella elementos habituados a sentir culto con máxima escrupulosidad a los postulados de justicia, orden y trabajo. Por ello, siempre ha sido la verdadera palanca del Estado español y de los demás países.

Izquierda Republicana no ha cultivado nunca el celo sectarista. Sin embargo, no puede olvidar que constituye un partido de amplia visión nacional. Da ahí que tenga hecho un lemmamiento a todos los elementos que integran las llamadas clases medias para que ayuden a nutrir sus filas, con la finalidad de mantener viva en nuestra patria el amor a la libertad. Esa clase media, en nuestro Partido es ambiente propicio que conviene a sus legítimas aspiraciones.

El señor Anguita Sánchez sostuvo que era un deber en todos los partidos, llamados como se llamen, apoyados en el mundo de sus fuerzas políticas y sociales, prepararse para cumplir las funciones de gobierno, bien totalmente, bien en colaboración con otros. Si lo hacen todos, también sabe realizarlo Izquierda Republicana.

El conferenciante fué aplaudido con

entusiasmo por la compacta concurrencia, que en diversos momentos hizo ostensible su aprobación a las palabras del señor Anguita.

LA SESION DE AYER EN EL CONSEJO MUNICIPAL

Ayer se reunió en sesión ordinaria el Consejo Municipal de Madrid. Primeramente, el señor Henche dio cuenta de los numerosos telegramas de felicitación al pueblo madrileño recibidos en la Alcaldía con motivo de Año Nuevo.

Aprobado el orden del día, Melchor Rodríguez salió al paso de ciertos rumores derrotistas afirmando que en Madrid, durante el mes de diciembre, se registró una media de mortalidad de 78 defunciones diarias, excluyendo a los fallecidos a consecuencia de heridas recibidas en el frente. Añadió, por último, que es absolutamente falso que se efectúen enterramientos sin caja.

El alcalde declaró que el estado sanitario de la capital es excelente. Y terminó contestando a un ruego del señor Huérfano en el sentido de que el éxito obtenido, con la cooperación del Ejército, en las gestiones examinadas a resolver el problema de la alimentación infantil permitirá salvar todas las dificultades existentes.

## Un centenar de familias judías italianas, expulsadas de su patria, marchan a la Argentina

Trieste, 4.—Ha salido de este puerto con dirección a la Argentina un centenar de familias judías italianas que han tenido que abandonar el país como consecuencia de las recientes leyes contra la raza sionista.

El espectáculo era lamentable por los numerosos niños, mujeres y ancianos que figuraban en la expedición y en cuyos rostros se observaba la amargura de su partida.—Fabra.

## ALOCACION A LOS SOLDADOS DEL EJERCITO DE EXTREMADURA

"Sobre los catapos extremos y andaluces hemos de escribir las páginas más heroicas de la lucha por nuestra independencia"

Ciudad Real, 6.—Se ha hecho pública la siguiente nota, dirigida a los jefes, oficiales, comisarios y soldados del Ejército de Extremadura:

"A nuestro Ejército le ha sido concedido el honor de atacar al enemigo en bridas ofensivas que libere a nuestros hermanos de la zona invadida de la opresión de italianos y alemanes. En esta hora en que la unidad de nuestro Ejército de Extremadura probará ante España y ante el mundo civilizado su ansia de liberación, no pueden existir dudas ni vacilaciones. Se hace indispensable que, señalada la hora de atacar, todos los combatientes, bajo la dirección de sus jefes y comisarios, se lancen en audaz arrollador sobre las posiciones enemigas con decisión y arrojo, con fe inquebrantable de vencer, para unir a la gloria del Ejército Popular en el Centro, en Levante, en el Ebro y en el Eze el triunfo del vencedor, para unir a la gloria del Ejército de Extremadura: A escribir sobre los campos extremos y andaluces las páginas más heroicas de la lucha por nuestra independencia, y por ésta y por España, adelante! Vuestro comisario, Tomás Mora Inigo.—Vuestro general, Antonio Nacbar Ilustris." Febra.

## En la zona rebelde el odio y el menosprecio hacia alemanes e italianos es cada día mayor

Más de 600.000 izquierdistas han sido ejecutados en la España fasciosa

Hendaya, 6.—Varios españoles que han logrado evadirse de la zona franquista por las montañas de Navarra han hecho declaraciones importantes. Uno de ellos es una personalidad derecha, y dice que al iniciarse el movimiento se adhirió a él por convicción política y recibió el encargo de cumplir determinados servicios oficiales en Burgos, realizando una labor que creía patriótica hasta que España ha sido entregada a la dominación extranjera. He podido reunir—he dicho—toda clase de informaciones relativas a la horrible matanza de hombres, mujeres y niños, y afirmo, bajo palabra de honor, que los ejecutados ascienden a 600.000 en las provincias ocupadas por Franco y sus protectores extranjeros. Mi situación era la de millares y millares de españoles enajenados, como yo, por una propaganda mendaz, todos los cuales hoy quieren poner fin a esta pesadilla con la expulsión de alemanes e italianos, que han transformado a España en una colonia. Confirmando que el odio de los españoles hacia los invasores es enorme, acompañado de menosprecio respecto de los italianos y de temor respecto de los alemanes, que han llegado en su represión policíaca hasta alcanzar a los oficiales españoles. Es opinión general en la zona invadida que Franco ha fracasado como político y como militar, y su impopularidad crece por estar ayudado por Roma y Berlín.—Agencia España.

## LOS FALANGISTAS SE NIEGAN A COMBATIR AL SER SUSTITUIDOS SIN JEFES POR MANDOS ITALIANOS

Hendaya, 6.—Se reciben noticias de recientes revueltas desarrolladas en el campo fascioso, donde el descontento de motivo a continuas manifestaciones de protesta contra la presencia de alemanes e italianos. Los falangistas contestan, sobre todo, un fondo resentimiento por la eliminación de sus jefes, que han sido sustituidos por militares italianos y se dice que en algunos casos se resistieron a combatir al mando de extranjeros.—Agencia España.

## LOS DUEÑOS DE COMERCIOS Y RESTAURANTES DE LA ZONA INVADIDA SE NIEGAN A ACOGER A LOS ITALIANOS

Hendaya, 6.—A pesar del riguroso control que se guarda en la frontera, llegan informes que evidencian que la tensión y la hostilidad entre españoles e italianos se agrava cada día. Últimamente, cinco oficiales italianos se negaron a pagar la cuenta en un hotel, diciendo: "Ya hemos hecho bastante por España." Ante la insistencia del dueño del hotel en cobrar, los italianos le amenazaron revolver en mano, y fué necesaria la intervención de la Policía. A consecuencia del incidente, los dueños de comercios y restaurantes han amenazado con no recibir al servir a los súbditos del "duce".

## EL JEFE DE LA ADUANA DE BUN HUYE DE LOS DOMINIOS DE FRANCO

Barcelona, 6.—"El Socialista" publica un telegrama de Hendaya dando cuenta de la huida del jefe de la Aduana de Irún, Santiago Fernández, amigo del ex comandante Troncoso, y del súbdito italiano Gridy. Las autoridades francesas los han expulsado por indeseables, y su huida se debe a estar complicados en los delitos de contrabando y evasión de capitales. También se habían dedicado al espionaje y tuvieron alguna participación en las dificultades que encontraron las autoridades de Irún para recibir en 1934 ciertas expediciones de material para la defensa de la ciudad.—Fabra.

## Una conferencia de María Teresa León en la Alianza de Intelectuales Antifascistas

Perteneciente al ciclo organizado por la Alianza de Intelectuales Antifascistas y la Delegación de Propaganda, pronunció ayer su anunciada conferencia, sobre "Un teatro para la paz", la escritora María Teresa León. Hizo la presentación don Miguel San Andrés en breves y elogiosas frases.

María Teresa León se refirió primeramente a la evolución del teatro desde la escena griega hasta la obra romántica del siglo XIX, época en que se inicia, en tiempos de Moratin, la decadencia de nuestro arte escénico y que hemos arrastrado hasta el presente. Refiriéndose a la misión y responsabilidad del actor, presentó a Maiztegui como modelo de artistas, al que debieran imitar, dice, muchas de nuestras primeras figuras.

Desarrolló después la actual situación de la escena española y lo poco que se ha hecho por dignificarla, señalando certanamente las causas que lo impiden, así como la responsabilidad que se contrae con ello al no saber aprovechar este medio poderoso de cultura para educar al espectador de hoy. "Si ahora—agregó—los teatros se lloran, mañana habrá que corralos".

Terminó diciendo que su generación, no obstante, tiene fe en el resurgimiento del teatro, un teatro con el que se pueda soñar alto cuando la paz ilumine a España.

En diversos pasajes y al final de su interesante y documentada disertación, la selecta y numerosa concurrencia que llenaba por completo el local de la Alianza (tributó una prolongada y cálida ovación a María Teresa León.

## Alemania controla las líneas comerciales aéreas de la España fasciosa y establece una base de submarinos en Vigo

Londres, 6.—La Press Association informa que la Delegación vasca en Londres denuncia públicamente que Alemania ha establecido una base de submarinos a lo largo de las costas españolas del Norte, especialmente en Vigo. Denuncia también que los alemanes han adquirido las minas de hierro de Bilbao y que Krupp ha comprado las de Leizaola. Los alemanes controlan igualmente las comunicaciones aéreas desde Vitoria al Marruecos español. El Ministerio de Economía alemán ha organizado un departamento especial para el desarrollo de los intereses germanos en el País Vasco. Además, aprovechando la desvalorización de la peseta franquista, los alemanes compran toda clase de comercios.—Agencia España.

## EL GRUPO DE LA ESCUADRA ALEMANA SE DESPLAZA HACIA EL MEDITERRANEO

Londres, 6.—La actividad alemana en la España fasciosa, según datos recibidos, es grande, habiéndose habilitado todos los puertos del Cantábrico como bases de submarinos, dividiéndose éstos en escuadrillas de cuatro unidades cada una, con reservas de dos unidades. Hay escuadrillas formadas por submarinos de 1.250 y 1.500 toneladas. La Marina italiana ha contribuido a la siembra de vigilaría del Atlántico en las rutas marítimas, abasteciendo ella de combustible. Numerosas jefes, oficiales y especialistas labran incansablemente, siendo consagrada su correspondencia rigurosamente. El 15 por 100 de estos buques hablan español, por haber vivido en Sudamérica. En los círculos vascos los franceses están inquietos porque las tres grandes unidades marinas alemanas—"Roden", "Dorschland" y "Abraon", están camino del Mediterráneo.—Agencia España.

## Nuestro Partido A LOS AFILIADOS A IZQUIERDA REPUBLICANA DE MADRID

Habiendo la Junta Municipal de Izquierda Republicana de Madrid convocado elecciones, que habían de celebrarse el próximo domingo día 8, para cubrir los cargos de representantes en el Consejo Municipal y los vacantes en la propia Junta, y no siendo posible celebrarlas en la fecha anunciada, en razón a la lentitud con que las circunstancias actuales nos obligan a efectuar el traslado del Partido al nuevo domicilio, ALCALDÍA 97, ha decidido la Junta Municipal aplazar dichas elecciones para el domingo día 15 del actual.

## REUNION DE LA JUNTA MUNICIPAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA CON LOS SECRETARIOS TÉCNICOS

El afán de estrechar las relaciones con los Secretarías técnicas en su labor informativa y orientadora, tan beneficiosa al Partido, inspiró a la Junta Directiva de Izquierda Republicana de Madrid la conveniencia de cambiar impresiones con los Directivos de dichos Secretariados. A tal efecto, se celebró días pasados, en el nuevo domicilio, Alcaldía 97, una reunión preparatoria de los Plenos municipales que se ha acordado convocar para hacer más eficaz la labor que de consuno van de llevar a cabo los Secretariados técnicos y la Junta Municipal.

Para el primer Pleno se marcó como orden del día el siguiente intercomunicativo: "El problema sustancial de cada Secretariado en relación con la guerra que padecemos".

## A LOS AFILIADOS PERTENECIENTES AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Se convoca a todos los afiliados a Izquierda Republicana funcionarios de todas las escalas del Cuerpo de Telegrafos a una reunión que tendrá lugar en el domicilio social, Alcaldía número 97, el domingo día 8, a las once de la mañana, a fin de constituir el Secretariado técnico. La Comisión organizadora.

## UNA NOTA ACLARATORIA DEL COMITÉ LOCAL DE LA J. I. R.

El Comité local de la J. I. R. desea hacer pública la siguiente nota: "Por error involuntario dejé de consignar en la lista de formación del nuevo Comité local de la Juventud de Izquierda Republicana de Madrid, aparecida días atrás en POLITICA, que fué elegido y representado del mismo y representante en la Junta Municipal del Partido don Benjamin Serrano Larruda, quien, debido a motivos profesionales, presentó posteriormente su dimisión."

## AGRUPACION DE IZQUIERDA REPUBLICANA DE SEGOVIA

Con asistencia de la casi totalidad de afiliados a Izquierda Republicana de Segovia y su provincia residentes en la zona catalana, se celebró el día 11 del corriente la asamblea convocada previamente con el fin de constituir la Agrupación de Izquierda Republicana de Segovia y designar la Directiva de la misma, cuyos cargos recaerán por unanimidad en los afiliados siguientes: Don Francisco Martín de Antonio, presidente.

Don José Delgado Gutiérrez, secretario.

Don Benito García García, tesorero.

Cuando afiliados a Izquierda Republicana de Segovia se encuentran en la zona local y quieran adherirse a esta Agrupación, que será el nexo obligado entre ellos y nuestro Partido, pueden dirigirse a la Directiva, en Caspe, 34, principal (Barcelona).